
Svetové ceny cukru sú na dvadsaťmesačnom minime
Index cien FAO dosiahol v apríli 2017 v priemere 168 bodov. Oproti minulému mesiacu evidujeme
pokles o 3,1 bodu (1,8 %). Medziročne však index stúpol o 15,2 bodu, čo predstavuje nárast o
rovných 10 %. S výnimkou mäsa klesali ceny pri všetkých komoditách.
 

 
 » Index cien obilnín FAO bol mal v apríli priemernú hodnotu 146 bodov. V porovnaní
s predchádzajúcim mesiacom ide o zníženie o 1,8 bodu (1,2 %). Medziročne poklesla hodnota o 2,5
%. Cenu ovplyvňuje najmä silná exportná súťaž a očakávania zo sezóny 2017/18. V apríli poklesli
ceny pšenice, naopak posilnili ceny ryže.
 
» Index cien rastlinných olejov FAO dosiahol v apríli priemernú hodnotu 161,1 bodu. čo je pokles
o 6,3 bodu (3,9 %) v porovnaní s marcom toho istého roka. Pokles sa prejavil najmä na cenách
palmových a sójových olejoch. Ceny palmového oleja klesli na najnižšiu úroveň od júla 2016, čo
zapríčinilo oživenie výroby v juhovýchodnej Ázii a trvalo slabý celosvetový dopyt po dovoze.
 
» Index cien mlieka a mliečnych výrobkov FAO dosiahol v apríli 183,6 bodu, čo znamená pokles
oproti marcu 6,2 bodu (3,3 %). Zároveň hovoríme o poklese v druhom po sebe idúcom mesiaci.
V severnej pologuli je aktuálne vrchol sezóny a bohaté dodávky tiež zvyšujú produkciu sušeného
mlieka a syrov. Pre rastúci dopyt sa znižovali vývozné možnosti V Európe a Severnej Amerike.
 
» Index cien mäsa FAO dosiahol v apríli 166,6 bodu, čo je o 2,8 bodu (1,7 %) viac ako v marci. Od
začiatku aktuálneho kalendárneho roka má index rastúcu tendenciu. Od januára do apríla vzrástol až
o 5 %. Mierne posilnili ceny ovčieho a bravčového mäsa, pričom pri hovädzom a hydinovom mäse sa
hodnoty takmer nemenili. Hodnoty pri bravčovom mäse najviac ovplyvňuje silný domáci dopyt v EÚ
spolu s rastúcim predajom do Číny a Kórejskej republiky.
 
» Index cien cukru FAO dosiahol v apríli 233,3 bodu, čo je pokles o 23,3 bodu (9,1 %) oproti marcu
tohto roka. Aktuálny pokles je zároveň dvadsaťmesačným minimom. Hlavnými faktormi vývoja cien je
pokračujúci slabý celosvetový dopyt po dovoze a slabé vyhliadky na väčšie vývozné dodávky
z Brazílie.  
 

Index cien potravín FAO (FAO Food Price Index; FAO je skratka pre Food and Agriculture
Organization, v preklade Organizácia pre výživu a poľnohospodárstvo) je mierkou mesačných



zmien medzinárodných cien základných potravinárskych komodít.

Počet bodov 100 predstavuje priemerná cena komodít z rokov 2002 - 2004.
 







 


